

КОЛХОЗНАЯ ТРИУНА

Орган Большеболдинского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12-й
№ 137 (1382)

19 НОЯБРЯ 1941 ГОДА СРЕДА

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз
в месяц

ПРИЗЫВ ТОВАРИЩА СТАЛИНА К КОЛХОЗНОЙ ДЕРЕВНЕ

В дни грозной опасности, нависшей над нашей родиной, советское крестьянство еще теснее сплотилось вокруг своей родной большевистской партии, советского правительства, вокруг любимого вождя великого Сталина.

Коммунистическая партия, советская власть освободили трудящееся крестьянство от помещика, от кулацкой кабалы, веками высасывавших все соки из тружеников деревни. Канула в вечность старая, проклятая рабская мужицкая жизнь, полная унижений, страха осталась без средств существования и умереть голодной смертью. Большевики, Советы вывели крестьян на широкую дорогу свободной и радостной жизни. Партия и советская власть осуществили социалистическую реконструкцию сельского хозяйства, построили колхозы—добровольные объединения трудящихся крестьян. Миллионы и миллионы крестьян зажили зажиточной и культурной жизнью. Советское крестьянство высоко ценит эту отеческую заботу партии, правительства, товарища Сталина, питает к нему горячую, беспредельную любовь.

Немецко-фашистские мерзавцы хотят уничтожить все, что дала советскому крестьянству большевистская партия и советская власть. Враги хотят захватить наши земли, наш хлеб, восстановить власть помещиков, превратить колхозников в рабов немецких князей и баронов.

Велика ненависть советского крестьянства к фашистским разбойникам. Вместе с рабочими советские крестьяне поднялись на упорную и жестокую борьбу против людоеда Гитлера и его полчищ, на защиту любимой родины, своей земли, своих завоеваний, своих прав.

Каковы бы ни были временные успехи гитлеровцев, какие бы нам еще ни предстояли испытания,—победа будет за нами. Разгром немецких империалистов и их армий неминуем. В историческом докладе о XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции товарищ Сталин наметил пути к нашей победе, призвав весь советский народ к оказанию всесторонней поддержки Красной Армии и Красному Флоту. Вся советская страна должна быть единым боевым лагерем. Товарищ Сталин обратился с призывом к колхозной деревне—«чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук и давали бы фронту и стране все больше и

больше хлеба, мяса, сырья для промышленности».

Слова любимого вождя глубоко тронули сердца колхозников и колхозниц. Они вдохновляют их на новые трудовые подвиги.

В это грозное военное время, когда страна напрягает все усилия для отпора врагу, для вездесущего истребления немецких оккупантов, не может быть ни одного района колхоза, не выполняющего аккуратно своих обязательств перед государством. Колхозы, отставшие в деле помощи фронту, являются живым укором для местных партийных и советских организаций; они не сумели обеспечить перестройку работы каждого колхоза на весенний лад.

Сельскохозяйственный год близится к концу. Но работы впереди еще много. Надо быстро завершить уборку технических культур, обмолотить весь хлеб, сохранить каждый килограмм зерна—это и будет усиливением помощи фронту. Подготовить для весеннего сезона лишний гектар земли—значит вырастить и дать фронту больше хлеба. Необходимо заготовить для скота вдоволь кормов, утеплить скотные дворы. Сытая, теплая зимовка—значит больше мяса, молока, масла фронту и стране.

Красной Армии и государству нужны продовольственные резервы, поэтому не запаздывайте с подготовкой к весеннему сезону. Всемерно укрепляйте и расширяйте общественное артельное производство—источник нашей помощи фронту, источник материального благополучия колхозников!

Рабочих рук в колхозах за время войны поубавилось, но сил у нас достаточно. Тысячи и тысячи колхозников и колхозниц работают за двоих, троих. В дни войны выросла многочисленная армия стахановцев и стахановок. Призыв великого Сталина—работать, не покладая рук, умножит число передовиков сельского хозяйства.

Советская страна ведет великую освободительную войну с кровавыми ордами Гитлера. Доклад товарища Сталина вспеляет в нас глубокую уверенность в исходе этой борьбы. Фашистским грабителям и насилиникам не избежать разгрома. С новыми силами, с удешевленной энергией будут трудиться на своих полях колхозники и колхозницы, чтобы помочь Красной Армии приблизить день нашей победы!

(Из передовой «Правды»).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Утреннее сообщение 15 ноября)

В течение ночи на 15 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Летчики авиа части тов. Трофимова, действующей на Ленинградском фронте, за десять дней ноября уничтожили 6 вражеских танков, 15 вагонов с военными грузами, 22 зенитных орудия, 7 зенитных пулеметных установок, 10 минометов, 5 пулеметных гнезд, 17 грузовых автомашин с боеприпасами и до трех рот немецкой пехоты.

Красноармеец-связист тов. Кузнецов, устанавливая связь с одним из батальонов полка, заметил вблизи немецкий обоз с боеприпасами. Включив аппарат в линию тов. Кузнецов связался с командным пунктом и предложил открыть огонь по квадрату, на котором он сам находился. Меткими залпами артиллерии немецкий обоз был полностью уничтожен. Герой-связист остался невредим.

За последние дни на различных участках Западного фронта захвачены плен большие группы фашистов. Грязные, обросшие, в лохмотьях немцы скорее напоминают собою бродяг, чем солдат регулярной армии. Пленный ефрейтор 46 полка 30 пехотной дивизии Р. Кляус говорит: «Русская зима оказалась страшнее, чем мы думали. Теплого обмундирования у нас нет. Мы коченеем от холода. Уже два месяца не меняем белье, не мылись. Вши заедают, появилась чесотка». Пленный старший стрелок 6 полка Ян Людвиг заявляет: «...У меня нет больше сил, ни желания воевать. Наша дивизия находится в непрерывных боях и ни разу не имела отдыха. Сейчас ко всем нашим

невзгодам и страданиям привелись русские холода. Это уже свыше моих сил». Ефрейтор 30 артиллерийского полка А. Карстен рассказывает, что в солдатской среде царит глухое недовольство войной. «Многие мои товарищи уже погибли»,—говорит Карстен,—ради чего они сложили свои головы? За что я воюю,—не знаю. Я видел разрушенные города и горящие деревни. Тысячи людей лишились своего крова и имущества. Нам, немецким рабочим и крестьянам эта война не нужна, ибо никому из нас она не принесет облегчения. В нашей роте много резервистов и все они так думают».

Рабочие, колхозники и интеллигенция Кировской области самоотверженным трудом помогают Красной Армии истреблять германских захватчиков. Коллектив завода «Кировский металлист» перевыполнил октябрьский план на 20 процентов. Директор энсского предприятия тов. Гефен за несколько дней организовал производство лака, необходимого для оборонных предприятий. Коллектив Песковского чугунолитейного завода восстановил ряд станков и пустил их в эксплуатацию. Замечательные примеры трудового героизма показывают колхозники и рабочие совхозов области. Сорок колхозов Кырчанского района перевыполнили годовые планы мясопоставок. Свыше 500 колхозов области рассчитались с государством по хлебопоставкам. Колхозники стремятся всем, чем они могут, помочь Красной Армии. Старики Костылевского колхоза Кильмезского района переработали 500 овчин для пошивки полушибков для бойцов Красной Армии.

Все как один на всесоюзный молодежный воскресник

23 ноября по решению ЦК ВЛКСМ на всех предприятиях, стройках и в колхозах проводится **массовый воскресник молодежи**. Средства, заработанные в этот день, пойдут в фонд обороны СССР на строительство танков. Молодежный воскресник это конкретный отклик комсомола на призыв вождя народов товарища Сталина об увеличении выпуска танков.

Рабочие и работницы, инженеры и техники! Работайте не покладая рук на поддержку фронта! Давайте побольше танков, противотанковых ружей и орудий, самолетов, пушек, минометов, снарядов, мин, пулеметов, винтовок! Все для фронта! (Из октября лозунгов ЦК ВКП(б))

Действующая Армия

Нская часть, под командованием Героя Советского Союза капитана А. А. Краснова, выбила фашистскую дивизию из города С., уничтожив при этом свыше 60 танков, большое количество автомашин, мотоциклов, орудий.



Командир Н-ской части Герой Советского Союза капитан А. А. Краснов.

ПЕРВАЯ КОННАЯ

Двадцать два года назад 19 ноября 1919 года, по инициативе товарища Сталина из группы отдельных конных частей была образована 1 Конная армия. «Тов. Сталин видел могущество конных масс в гражданской войне. Он конкретно понимал их громадное значение для секущего маневра» (Ворошилов).

Предатели—«военспецы» во главе с злейшим врагом народа Троцким—всегда противодействовали созданию могучей конницы пролетарской революции. Но партия, товарищ Сталин сломили сопротивление врагов.

Уже в 1918 г. под Царицыном красная конница, руководимая товарищем Сталиным и его ближайшими соратниками К. Е. Ворошиловым и С. М. Буденным, покрыла славой свои боевые знамена. Отборные белогвардейские части, войска интервентов—все испытали на себе секущий удары 1 Конной армии. Победами 1 Конной под Воронежем и Касторной начался разгром Деникина. 1 Конная наголову разбила в Крыму Врангеля, ликвидировав остатки внутренней вооруженной контрреволюции.

Механизированная и вооруженная современной техникой красная конница в боях за освобождение народов Западной Украины и Западной Белоруссии еще раз показала свою всесокрушающую мощь и отвагу.

Всеобщее военное обучение граждан СССР укрепляет нашу оборону. Советские патриоты! Изучайте военное дело! Готовьтесь стать умелыми защитниками Родины!

(Из октябрьских лозунгов ЦК ВКП(б))



Действующая Армия.

Сержант М. И. Эрберг — мастер по вооружению — обеспечивает хорошую работу боевой системы самолета.

РОДНЫЕ СЛОВА ДЛЯ КАЖДОГО

С возрастающей энергией, бодростью и вниманием рабочие, служащие, трактористы и комбайнеры МТС прослушали доклад товарища Сталина на рабочие, служащие и инженерно-технические работники Н-Слободского спиртзавода. Они хорошо знают, что эти слова Великого Сталина несут большевистскую правду в массы, которые воодушевляют трудящихся к новым победам, вперед к коммунизму!

На митинг, посвященный этому историческому докладу, собралось более 100 человек, все до единого работника стремились как можно скорее услышать слова близкие сердцу, с которыми мы в грозные дни гражданской войны победили, с ними мы в грозные дни, нависшие над нашей родиной победим!

Коллектив работников МТС на призыв товарища Сталина поставил перед собой конкретные задачи: организованно включиться в осенне-зимний ремонт тракторного парка, повысить трудовую дисциплину, еще шире развернуть социалистическое соревнование, добиваясь выполнения задания на ремонте в два—три раза. Товарищ Сталин в своем докладе указал путь борьбы с немецкими захватчиками и мы эти указания будем свято выполнять.

РАССКАЗЫ ПАРТИЗАН

Фашисты «устанавливают порядок»

Деревня З. Гестаповский «начальник» при помощи переводчика проводит сход. Собрались старики и женщины. Хмурые. Молчаливые. Ждут, что будет.

Начальник говорит коротко, но внушительно. Угодливый переводчик переводит:

— Порядок прежде всего. Беспорядка не потерплю. Красноармейцев сдавать в комендатуру. Угните — расстрел. Партизаны зевутся, покрывать будете — расстрел. Повинности выполнять точно, в срок. Не будете выполнять — расстрел. Понятно?

Молчат колхозники.

— Мы у вас устанавливаляем представительную власть от населения — старосту. Он подчиняется мне, вы — ему. В вашей деревне подходящего человека не нашлось. Я советую выбрать вот его. Понятно?

С большой радостью встретили доклад товарища Сталина рабочие, служащие и инженерно-технические работники Н-Слободского спиртзавода. Они хорошо знают, что эти слова Великого Сталина несут большевистскую правду в массы, которые воодушевляют трудящихся к новым победам, вперед к коммунизму!

На митинг, посвященный этому историческому докладу, собралось более 100 человек, все до единого работника

стремились как можно скорее услышать слова близкие сердцу, с которыми мы в грозные дни гражданской войны победили, с ними мы в грозные дни, нависшие над нашей родиной победим!

Продукция, которую выпускает наш завод, идет на оборону любимой родины, поэтому на рабочих завода возложена самая ответственная задача — дать стране и Красной Армии необходимое количество спирта и лучшего качества. Эту задачу мы с честью выполним, поможем советским воинам быстрее разгромить немецких захватчиков, истребим оккупантов, всех до единого, злейших врагов всего человечества.

Сейчас перед каждым мужчины и юношей, способным

носить оружие, Государственный институт физкультуры.

сговорятся с колхозниками на счет снабжения и продовольствием, а потом к «старости».

— Собери, почтенный, за полтора часа. Доставь к тому-то сараю. А мы подождем. Посмотрим, каков ты расторопный администратор.

Пожметесь, поморщится «староста», да и пойдет по дворам, рассуждая, что немецкие начальники далеко, а партизаны близко, да шкура-то своя, а не дядина.

Шатки дела у фашистов в колхозной деревне по части порядка и администрации. Как колхозника не страшат, он все свою думу думает, своих дожидается.

Как они лгут

Чуть немцы займут какой-нибудь советский район, начинают «агитационное» вранье. Брешиут будто Красная Армия побита, самолеты и танки советские истреблены, а выводят сам собой напрашивается: будьте покорны и покладисты, надеяться вам не на что.

Часто от такой беспардонной

брехни враг нападает на нашу миролюбивую страну и хотел ее без всякого особого усилия поработить. Но советский народ оказывает ему такое сопротивление, на которое он не рассчитывал. Планы «молниеносной» войны не сбылись и даже целиком провалились.

Для захватнической войны немецко-фашистские заправщики вынуждены мобилизовать все свои последние истощенные резервы, которые находят себе могилу на подступах к родной Москве.

Для полного разгрома врача у нас есть все возможности. Резервы нашей страны неисчислимые. Но для того,

чтобы дать врагу сокрушительный отпор нужны хорошо подготовленные, обученные военному делу кадры, знающие методы современной войны.

С момента опубликования постановления Государственно-

го Комитета Обороны о всеобщем обязательном военном обучении, все, кто способен но-сить оружие граждане Черновского сельсовета организованно приступили к занятиям. С первых же дней посещаемость стала стопроцентная. Военно-

струменты усваивают на хорошо и отлично. К таким относятся члены истребительного взвода: Глазов А. К., Каровашкин И. Е., Гаранин И. Е., Кузин Г. И. и ряд других, которые напрягают все силы, чтобы досрочно освоить 110-часовую программу и если потребуется встать в ряды Красной Армии на защиту священных рубежей своей родины.

Но наряду с лучшими есть и такие, которые не серьезно относятся к занятиям, например, Белов Ф. И., Кирсанов М. Ф., Макеев П. Ф. Они, видимо, еще не поняли всей важности этого дела, особенно когда страна находится в опасности и требует от всех граждан быть всегда в боевой готовности, быть врага везде откуда бы он ни появился. Для полного уничтожения немецких оккупантов все граждане должны с еще большей серьезностью отнести к военному обучению, чтобы дать Красной Армии лучшие подготовленные резервы для разгрома кровавого шакала Гитлера и его приспешников.

Горячев, командир отделения истребительного взвода.

ОТДАДИМ ВСЕ СВОИ СИЛЫ ДЛЯ ЗАЩИТЫ РОДИНЫ

(Письмо красноармейца Н-ской части)

Скоро 5 месяцев, как родина ведет отечественную войну с вооруженными до зубов гитлеровскими захватчиками, вероломно напавшими на нашу великую страну, которые хотят поработить наш трудолюбивый советский народ. Они хотят принести нам угнетение, навязать помещиков и капиталистов. Но этому никогда не бывать!

Отдадим все свои силы, а если потребуется и жизнь, для разгрома кровавого черносотенника Гитлера и его приспешников.

Я пришел в Красную Армию неграмотным, но зная, что в настоящий момент, когда наша родина находится в опасности, нельзя оставаться в стороне от знаний, взялся за дело так, что овладеваю военными знаниями на отлично, за что получил благодарность от командования и присвоено звание ефрейтора.

Призываю всех граждан нашего района, энергичнее обучайтесь военному делу, лучше осваивайте методы современной войны с оголтелым фашизмом. Еще шире разверните социалистическое соревнование, быстрее заканчивайте текущие работы сельскохозяйственного года и усиленную ведите подготовку к весне, этим самым вы поможете нам в быстрейшем разгроме немецких захватчиков.

Ушедшие на фронт товарищи надеются на вас, что вы будете самоотверженно крепить тыл, приближая победу над врагом.

Вперед на защиту великой родины, разгромим черносотенную банду гитлеровских захватчиков.

С красноармейским приветом, ваш земляк из колхоза им. Пушкина Апрексинского сельсовета.

А. Д. Роженков.

Ответ. редактор
Н. И. КУЗНЕЦОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Ужовскому пункту госстрахфонда требуется бухгалтер на постоянную работу, оклад 375 руб. в месяц. С предложением обращаться по адресу: Ужовка госстрахфонда.

Директор пункта.

Пропала лошадь (кобыла) трех с половиной лет, темно-рыжей масти. Знающих просим сообщить волхозу «Культура» Молчановского сельсовета.

Правление.

МЦ. 22435. Больше-Болдинская типография газеты «Колхозная трибуна». Тираж 3000 экз.